

社区：“服务三次方”助力基层治理

7月初，刚放暑假不久，两江新区人和街道龙寿路社区的微型少年宫变得热闹起来。在“幼苗堂”课堂上，一群孩子在老师的指引下，正学习安全用电知识。为帮助社区孩子安全度过假期，龙寿路社区特地举办“奇妙夏日，缤纷童年”暑假夏令营活动，期间开展了“安全宅家，放心一夏”居家安全教育。

这仅是龙寿路社区精心服务居民的一幕。龙寿路社区是一个由农转非小区和商住楼盘组成的混合型社区。因人员构成复杂，社区基层治理面临很多难题。为此，社区结合当地实际，以党建为引领，以网格党建为统揽，紧紧围绕“服务”二字，创新推出“服务三次方”模式，推动社区治理。

“‘服务三次方’，即搭建3个平台（协商议事平台、安全培训平台、文化娱乐平台）、打造3支队伍（社区干部、党员、志愿者队伍）、重点关注3个服务对象（老人、孩子、困难群体），为辖区居民提供精准化、精细化服务，提升

居民的幸福感。”龙寿路社区党委书记李爽说。

要开展好服务，首先要有服务载体。龙寿路社区因地制宜，通过搭建服务平台，开展精细化服务。为调动各方力量参与社区管理的积极性，搭建协商议事平台，将街道驻居领导、社区干部、党员、居民代表等聚集起来，通过定期召开网格议事会，及时解决社区居民反映的各种问题，有效推动了社区居民自治。

文化娱乐平台自搭建后，便成为龙寿路社区服务居民的重要载体之一。据李爽介绍，依托文化娱乐平台，社区开展了丰富多彩的群众文化活动，深受居民欢迎。

重庆人文美术馆人和馆是龙寿路社区文化娱乐平台的一个重要组成部分。走进馆内，翰墨飘香，精美的书画作品令人赏心悦目。据了解，该馆馆员由社区居民及在该辖区工作学习的书法绘画爱好者组成。该馆通过举办青少年书画比赛、为居民写春联等活动，传承与弘扬中华优秀传统文化。馆内浓厚的文化氛围，不仅吸引越来越多居民进社区参与活动，而且不少居民在社

创新服务 擦亮党建『红色名片』

重庆市两江新区

2010年6月18日挂牌的重庆市两江新区，是我国第三个、内陆第一个国家级开发开放新区。经过10余年的发展，两江新区开发建设取得长足进步，成为重庆经济社会发展重要板块和增长极。

近年来，两江新区坚持以党建引领，通过创新服务模式，促产业园区发展更具活力，让基层社区居民生活更幸福。如今的两江新区，朝着建设高质量发展引领区和高品质生活示范区目标奋进。



龙寿路社区对孩子们进行安全教育 杨建乐 摄